



创业看点：2018年开办硒源山茶业店，2019年创立礼和茗韵茶学。主营：茶叶产品的销售，茶事空间运营，青少年茶文化，成人茶文化，茶事雅集活动，全国茶艺教师培训。服务核心价值：茶，这片东方的神奇树叶，不仅蕴含着千年传承的文化韵味，更承载着千年的文化历史。展示茶和茶艺，推广专业茶知识，弘扬中国传统茶文化，也为不少地方的茶行业输送专业人才。



点茶制作 杨昱郁 摄

茶艺师黄静 创业路上的坚守与传承

讲述者：黄静 记者：杨昱郁

我是湖北恩施人，从小在茶园边长大，茶香就像刻进了我的骨子里。2018年，我在大同开了硒源山茶业店，一开始只想着卖茶，但慢慢地，我发现比起茶叶本身，背后的传统文化才是真正值得传递的宝藏。转年，我考了茶艺教师证，这一学，彻底打开了我的新世界。于是在2019年，开了一家集茶叶产品销售、茶事空间运营、青少年茶文化推广、成人茶文化普及、茶事雅集活动策划，以及全国茶艺教师培训等业务于一体的公司。

现在回头看，每周6场茶艺课，累计200多期培训，带出上百名茶艺师……这些数字背后全是一些故事。刚开始招生时，

专家点评：黄静的“礼和茗韵茶学”，通过“销售+培训+体验”闭环，构建了茶文化复合的商业模式，精准对接传统文化消费升级需求。其优势在于场景化服务与技能培训、文化传播的深度融合。劣势则是跨业务协同管理难度大、扩张复制成本高。可以对标学习“重庆荟茗茶业”舒小红的商业模式，持续

我跑遍大街小巷发传单，被拒绝了无数次；备课常常到凌晨，就为了把晦涩的茶文化讲得生动有趣。当看到学员们从连茶都不懂，到能优雅地泡出一壶好茶，所有的辛苦都值了，这不仅是对我个人的认可，更是茶文化传播的新起点。

在研究茶文化的过程中，我迷上了宋代点茶。这项技艺是中国茶文化里的瑰宝，流程特别讲究，每一步都凝聚着古人对茶的极致追求。我一头扎进古籍里研究，还四处拜访非遗代表性传承人，反复练习，就想还原出千年前点茶的风雅。

今年，我策划了一系列沉浸式茶艺活动。在古色古香的古城街巷里，我不

解化5万学员成为店长及合伙人，搭建“茶创业”共创赋能平台。也要吸取部分传统茶庄过度营销、追求产品暴利、服务同质化及模式僵化导致闭店的教训。未来项目的发展，建议从三个方面突破：一是打造“湖北茶主理人女性创业IP”，借势大同文旅热度及城市流量，以个人故事强化品牌记忆点，增加客户

仅展示传统茶艺，还重现了宋代点茶的全过程。游客和市民能亲眼看到“云冈大佛”“黑神话悟空”的奇妙图案，甚至可以亲手体验击拂出绵密茶沫、用茶末作画的乐趣。针对孩子们，我设计了趣味研学项目，带着他们布置茶席、制作茶点，在玩耍中感受茶文化的魅力。看着越来越多的人因为这些活动爱上茶，我更坚信：传播茶文化，就得不断创新，让它走进生活的每个角落。



粘度；二是加快经营模式标准化，整合本地经营困难的传统茶店，优化供应链体系，复制“文化体验+平价产品”轻资产模式；三是聚焦新时代客群，推出亲民价茶品、个性化茶礼。构建短视频种草、社群运营、线下快闪结合的全渠道营销体系，实现从单店到连锁的跨越式发展。

陈海潮

健康入夏 预防先行 市疾控中心发布健康提示

本报讯（记者 高燕）夏季已至，气温攀升、雨水频繁、蚊虫活跃，导致一些传染病发生和流行，日前，市疾控中心发布最新健康提示：公众需注意预防手足口病、猩红热、登革热、感染性腹泻等夏季常见传染病。

手足口病好发于5岁及以下儿童，主要通过密切接触病人的粪便、疱疹液和呼吸道分泌物及被污染的手、毛巾、玩具、餐具、床上用品等而感染。猩红热多见于幼托及学龄儿童，可通过呼吸道飞沫传播和

接触被病菌污染的玩具、用具、手及食物等传播。感染性腹泻主要通过粪口传播，如食用被病原体污染的食物或水等。同时，随着进入旅游旺季，公众外出旅游活动增多，加上蚊虫滋生，感染登革热等虫媒传染病的风险加大。

市疾控中心提醒：预防夏季常见传染病要养成良好的卫生习惯，做到勤洗手、吃熟食、喝开水、勤通风、晒衣被；儿童玩具、餐具、家中地面、门把手等定期进行清洁和消毒；高发季节尽量少去拥挤的公共场所；

咳嗽打喷嚏要讲礼仪；注意饮食卫生，保持水源清洁；提倡分餐制，生熟刀板要分开。公众外出旅游，预防登革热要谨防蚊虫叮咬，前往野外活动时建议穿长袖衣裤，扎紧裤腿，裸露皮肤涂抹含有避蚊虫的驱避剂或花露水，避免在草地、树林等环境中长时间坐卧，做好防蚊灭蚊措施；前往东南亚、非洲、南美洲等地区旅行的游客，要提前了解目的地的疫情情况；出行期间或返回后如出现发热、皮疹等可疑症状，要及时就诊并告知医生疫区旅居史。

榴莲价格走低 市民纷纷尝鲜

本报讯（记者 孙向阳）天气越来越热，来自东南亚地区的热带水果榴莲也进入了成熟季，大量上市，记者近日走访市场了解到，榴莲价格逐步走低，从刚上市时的100元/公斤左右，最低已降至40元/公斤左右，受到市民青睐，纷纷购买尝鲜。

在我市一些水果店、超市和水果摊，

摆放着各种品类的榴莲，散发出独特的香味儿，因品种不同，价格在70元/公斤到40元/公斤不等，速冻的黑刺榴莲和猫山王榴莲，价格比普通榴莲贵五六倍。在新泉街附近一家超市，正在挑选榴莲的市民张女士说，前些天榴莲价格还比较高，这几天便宜了些，就多挑几个，她挺喜欢吃榴莲，价格高时尝鲜，价格低时实现榴莲

自由。友谊南街一位水果摊主说，现在人们越来越爱吃榴莲了，这几天他每天能卖出十多箱榴莲。记者走访市场了解到，虽然榴莲味道独特，营养价值高，被誉为“水果之王”，但榴莲的热量约是一般水果的3倍，所以不要贪多，以中等大小的金枕榴莲为例，每天吃1房榴莲果肉就差不多了。

自编自演“偷辣椒被拘”

平城警方破获一起网络谣言案

本报讯（记者 双红）近日，市公安局平城分局破获一起恶意编造网络谣言案，涉案人员薛某、杨某霞为博流量自编自演，虚构“偷窃两根小米辣被拘”情节并传播，目前二人已被警方依法予以行政处罚。

5月27日，一条“女子因偷窃两根小米辣被拘”的57秒短视频在某短视频平台引发热议，市公安局平城分局网安大队发现这一耸人听闻的短视频后，十分重视，立即组织民警开展核查。民警经过一番核查发现，这条在网络上“博眼球”的短视频，竟是一则精心炮制的网络谣言。涉

案人员薛某、杨某霞为提升账号热度，博取网络流量，竟将“两根辣椒”与违法行为强行嫁接，伪造出“小米辣刑拘案”的虚假信息在短视频平台上传播。

市公安局平城分局网安大队有关负责人介绍，《中华人民共和国网络安全法》第十二条明确规定：任何个人和组织使用网络应当遵守宪法法律。涉案人员薛某、杨某霞两人的行为，违反了《治安管理处罚法》第二十五条，构成虚构事实扰乱公共秩序。尽管警方介入调查后，两人删除了视频，但产生的不良效应已难以挽回，

目前，薛某、杨某霞已分别被处以行政罚款，案件正在进一步办理中。

当前，这类所谓“小恶炒作”案件正成为网络治理新难点，违法者总爱拿“无伤大雅”当挡箭牌，实则助长网络空间失序，他们拿这类社会热点博取流量，最终目的则是通过编造虚假信息牟取利益。在此，警方提醒广大网民，网络无边，法律有界，互联网并非法外之地，请广大网民遵守法律法规，规范网上行为，如编造虚假视频内容，扰乱社会公共秩序，公安机关将依法追究法律责任。

欢乐街隔离墩影响通行

本报讯（记者 曹飞）古城内欢乐街通往美食街的南端被10个石墩子隔离，每个墩子间隔30厘米，给过往游客带来诸多不便。

记者昨日在现场看到，由于预留的空间较窄，市民游客只能侧着身子通过，而那些带着行李箱和推着轮椅、婴儿车的游客就更加不方便。附近居民告诉记者，相关部门为了防止电动自行车进入，设置了隔离墩，同时也把轮椅、婴儿车挡在了外面。

采访中众多市民表示，石墩子的设置对现场非机动车停放和通行起到了一定限制作用，但对携带行李箱出行、推轮椅或婴儿车的人群造成不便，相关部门是否可为这些人群留一个小口？街道社区可以派工作人员或志愿者守住这个口子，有特殊人群需要使用时临时打开，这样的灵活管理或许更便民。

老柴削面雨水算倒废水

本报讯（记者 采风）9日，记者走访发现，下寺坡街老柴削面商户往门前雨水算倾倒废水，影响游客游览体验。

是日下午4时40分左右，记者在削面店门前看到，一名店员将塑料桶里的废水倾倒在雨水算里，导致周边地面污渍斑斑。正在散步的市民赵先生表示，此举不仅影响古城形象和市容市貌，还存在行人因路滑而摔倒的风险。

沿街雨水算作为城市雨水排放管道，对城市防汛起着至关重要的作用，一些商家向沿街雨水算乱泼乱倒的行为，不仅影响市容环境，造成堵塞、排水不畅，还会出现腐蚀路面、损坏城市道路等问题。在此，本报呼吁广大沿街商户树立环保意识，勿将雨水算当作排污口，共同维护旅游城市良好形象。

